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В О В Е Д

I.ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ 
И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за заштита на личните податоци(*) се уредува заштитата на личните 
податоци и правото на приватност во врска со обработката на личните податоци, а особено 
начелата поврзани со обработката на личните податоци, правата на субјектот на личните 
податоци, положбата на контролорот и обработувачот, преносот на личните податоци во 
други држави, основањето, статусот и надлежностите на Агенцијата за заштита на личните 
податоци, посебните операции на обработка на личните податоци, правните средства и 
одговорноста при обработката на личните податоците, супервизијата над заштита на 
личните податоци, како и прекршоците и прекршочната постапка во оваа област.

Со Законот за ратификација на Северноатлантскиот договор, Република Северна 
Македонија стана членка на НАТО.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН
Целта на ова законско доплнување е усогласување со Законот за ратификација на 

Северноатлантскиот договор.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот за дополнување на Законот за заштита на личните податоци нема да 
предизвика фискални импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ 
НА ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА 
ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

Предлогот за дополнување на Законот за заштита на личните податоци нема да 
предизвика фискални импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија и не 
повлекува материјални обврски за одделни субјекти.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН
Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно со член 175 

од Деловникот на Собранието на Република Северна Македонија, се предлага овој закон 
да се донесе по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН
ЗА ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ

Член 1
Во Законот за заштита на личните податоци (*) („Службен весник на Република 

Северна Македонија“ број 42/20 и 294/21), во член 48 во ставот (2) по зборовите: 
„Европската Унија“ се додава запирка и се додаваат зборовите: „во земја членка на 
НАТО“.

Во став (3) по зборовите: „во земја членка на Европската унија,“ додаваат 
зборовите: „во земја членка на НАТО,“.

Член 2
Во членот 56 по зборовите: „земјите членки на Европската унија“ се додава запирка 

и се додаваат зборовите: „во земјите членки на НАТО“, а по зборовите: „меѓународни 
организации, Европската унија“ се додава запирка и се додава зборот „НАТО“.

Член 3
Подзаконскиот акт предвиден со овој закон ќе се донесе во рок од 15 дена од денот 

на влегувањето во сила на овој закон.

Член 4
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на 

Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

I.ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Предлог на закон за дополнување на Законот за заштита на личните податоци е 
систематизиран во 4 члена.

Со член 1 се дополнува член 48, во ставот (2) со кој се допрецизира дека одредбите 
од Глава V. Пренос на лични податоци нема да се применуваат за пренос на личните 
податоци во земја членка на НАТО. Односно, во случај на пренос на лични податоци во 
земја членка на НАТО, контролорот или обработувачот е должен да ја извести Агенцијата 
за заштита на личните податоци.

Со член 2, се дополнува членот 56 со кој се допрецизира содржината на подзаконски 
акт во однос на начинот на известувањето за пренос на лични податоци во земји членки на 
НАТО и се допрецизира и содржината на образецот за евиденција на извршениот пренос 
на лични податоци во НАТО.

Со член 3, се уредува донесувањето на подзаконскиот акт.

Со член 4 се уредува влегувањето во сила на законот.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во одредбите се меѓусебно поврзани и прават една правна 
целина.

III.ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените решенија ќе се обезбеди усогласување со Законот за 
ратификација на Северноатлантскиот договор.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ, КОИ ШТО 
СЕ ДОПОЛНУВААТ

Општо начело за пренос

Член 48

(1) Секој пренос на лични податоци кои се подложени на обработка или се 
наменети за обработка по преносот во трета земја или во меѓународна организација може 
да се изврши само доколку условите утврдени во овој закон се исполнети и се 
применуваат од страна на контролорот и обработувачот, вклучувајќи го и понатамошниот 
пренос на личните податоци од третата земја или меѓународна организација во друга 
трета земја или меѓународна организација. Одредбите од оваа глава се применуваат за 
да се обезбеди дека нема да биде загрозено нивото на заштита на физичките лица 
гарантирано со овој закон.

(2) Одредбите од оваа глава нема да се применуваат за пренос на личните 
податоци од ставот (1) на овој член од Република Северна Македонија во земја членка на 
Европската Унија или во Европскиот економски простор.

(3) Во случај на пренос на лични податоци во земја членка на Европската унија,

односно земја членка на Европскиот економски простор, контролорот или обработувачот 
е должен да ја извести Агенцијата.

Подзаконски акти на Агенцијата

Член 56

Начинот на известувањето за пренос на лични податоци во земјите членки на 
Европската унија и за земјите членки на Европскиот економски простор, формата и 
содржината на образецот на барањето за добивање на одобрение за пренос за случаите 
од членот 49 став (3), членот 50 став (3) и членот 51 од овој закон, како и формата и 
содржината на образецот за евиденцијата на извршениот пренос на лични податоци во 
трети земји и меѓународни организации, Европската унија и Европскиот економски 
простор, како и начинот на водење на евиденцијата го пропишува директорот на 
Агенцијата.


